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Übungen zur Analysis I

1. Berechnen Sie die folgenden bestimmten Integrale

(a) (2P)

∫ 2

0
(x− 2)2 dx (b) (3P)

∫ 2

0
x2 exp(x) dx

(c) (2P)

∫ e2

e

1

x log(x)
dx (d) (3P)

∫ √
π

0
x cos

(
x2

)
dx

2. Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale

(a) (2P)

∫ √
3x− 4 dx, x >

4

3
(b) (2P)

∫
arctan(x) dx

(c) (2P)

∫
sin2(x) dx (d) (4P)

∫
sin2(x) cos2(2x) dx

3. Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale

(a) (2P)

∫
x+ 8

4x+ x2
dx (b) (4P)

∫
x3 + 1

x3 − x2 + x− 1
dx

(c) (2P)

∫
1

(x− 3)2
dx (d) (2P)

∫
x

(x− 1)2
dx

4. (a) (1P) Zeigen Sie, dass die Funktion

g : R → R, g(t) =


sin(t)

t
, t 6= 0,

1, t = 0,

stetig ist.

(b) (2P) Wegen (a) existiert die Funktion

Si : R → R, Si(x) =

∫ x

0

sin(t)

t
dt.

Sie wird als Integralsinus bezeichnet. Zeigen Sie, dass der Integralsinus eine

ungerade Funktion ist, dass also Si(−x) = −Si(x).

(c) (2P) Es sei x > 0 eine kritische Stelle von Si. Zeigen Sie, dass x = kπ für ein

k ∈ Z und dass x genau dann eine Maximalstelle von Si ist, wenn k ungerade

ist.

(d) (5P) Zeigen Sie

0 < Si(2π) < Si(π).
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